

广州市干部健康管理中心

党建园地

〔2023〕第6期

（总第49期）

政工部编

2023年9月8日

目 录

【专题报道】

- 严守职业底线 坚持廉洁从业——广州市干部健康管理中心开展2023年纪律教育学习月专题党课.....（3）

【活动资讯】

- 爱心暑托班，度夏更安心.....（6）
- 金雁小学堂探索心理学世界科普之旅.....（9）

【支部风采】

- 支部共建促发展 携手奋进聚合力.....（12）

- 忆峥嵘岁月 话使命担当..... (14)
- 垃圾分类从我做起 和谐岭湖因你美丽..... (16)
- 思想武装头脑 反腐倡廉永远在路上——广州市干部健康管理中心第三党支部开展纪律教育学习主题党日活动..... (18)

- 【新闻简讯】..... (20)

【专题报道】

严守职业底线 坚持廉洁从业

——广州市干部健康管理中心开展2023年纪律教育学习月专题党课

为深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述精神，教育引导党员干部牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，2023年8月25日，广州市干部健康中心党委书记李焕忠以“严守职业底线 坚持廉洁从业”为题，为中心广大党员、干部职工讲授纪律教育专题党课。



党课围绕“面对诱惑必须时刻保持警惕”“面对权力必须时刻保持清醒”“面对幸福必须时刻保持珍惜”和“面对条例必须时刻保持敬畏”四个方面展开论述。李焕忠同志运用生动形象的比喻，结合反面典型案例和明白晓畅的

法律条例说明，为在场同志们讲述了一堂别开生面、发人深省的党课，教育同志们不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，持续深化党章党规党纪教育和法律法规学习教育，增强纪律意识、规矩意识，牢记全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。



李焕忠同志强调，党员干部必须树立积极、正确的权力观，培养高度自觉的权力责任意识，牢记全心全意为人民服务的初心使命，用严格的法律、高尚的道德约束自己，才能在权力面前时刻保持清醒。在面对形形色色的诱惑时必须时刻保持警惕，要着眼于“微”，克服“小节无妨”的侥幸心理，克服“眼里识得破，肚里忍不过”的贪心私欲，时刻保持高尚的情操和清醒的头脑，牢牢守住“立党为公，执政为民”的底线。要切实做到自重、自省、自警、自励，做到慎

独、慎初、慎微、慎欲，保持廉洁自律，珍惜幸福当下。要牢固树立不贪不腐的底线思维，强化纪律刚性约束，切实维护党纪党规的严肃性和权威性，将法规、条例的要求内化于心、外化于行，严守职业底线，坚持廉洁从业。

本次党课，深化了广大干部职工对于廉洁从业的理解，激励了同志们继续永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，努力在新时代新征程展现新气象、干出新业绩，为健康中国建设汇聚岭湖力量。

【活动资讯】

爱心暑托班，度夏更安心

（通讯员：万俊）

为有效缓解暑期家庭“看护难”问题，广州市干部健康管理中心在7月10日—8月31日期间组织开展了“暑假欢乐营”，为80余名职工子女精心定制了丰富多彩的学习、活动，涉及跳舞、画画、观影、球类等文体活动和消防安全教育、面点制作、专注力训练等主题活动，让孩子们“幸福一夏”，过得好玩又充实，收获“暑”不尽。



特色活动激发参与热情

欢乐营期间，孩子们可以看书、画画、观影，一起游戏、跳舞，大一点的孩子还可以写暑假作业。利用单位资源优势，

为孩子们开展特色活动，如积木、沙盘游戏、脑电小火车专注力训练和乒乓球、游泳、跳格子等多个项目，充分体验手工、科普、美育、体育等多样化实践活动，培养孩子的动手能力，增强集体观念，在玩中有所学、学中有所乐、乐中有所思，开拓视野、丰富体验



安全教育增强安全意识

在孩子们的内心里种下“安全意识”这颗种子，预防各类安全事故的发生，广州市干部健康管理中心量身定制专属课堂，特意为孩子们组织了消防安全教育和实操培训、急救知识培训，教授如何快速寻找消防安全器材、怎样佩戴防毒面罩以及开展急救的一些常识，引导建立安全防线。



保障服务彰显关心关爱

作为已经持续了二十六届的特色“暑托”项目，欢乐营不断创新内容和形式，不断探索孩子们更为喜闻乐见的模式。从统筹组织、活动安排、带班辅导、餐饮保障、交通出行等等方面，努力为孩子们做好勤务保障，让他们在玩中学、看中学、听中学，彰显了对下一代健康成长的关心关爱。

金雁小学堂探索心理学世界科普之旅

(通讯员：胡晓瑜)

2023年8月24日下午，广州市干部健康管理中心心理健康科普基地迎来了30名来穗务工子女，他们在黄埔区大沙街关工委、黄埔区平安促进会、黄埔区惠民社会服务中心的志愿者们的陪同下，开启了金雁小学堂探索心理学世界科普之旅。



金雁小学堂是黄埔区为辖区内来穗务工子女提供多元化的成长支援服务，缓和来穗务工家庭子女成长教育需求、心理困扰、提升来穗家庭亲子关系等问题而设立的项目。本次活动，旨在让来穗务工子女能在沉浸式的科普环境中，学习到积极、丰富、具有价值的心理学知识，满足其多样的心

理健康需求，助力孩子们更快乐、更健康地成长。

一场主题为“友谊小船向前行”的小讲堂拉开本次科普活动的帷幕。心理科普员通过游戏活动、互动交流、情境模拟等方式，让小朋友感受到友谊与合作之美，为小朋友们培养良好的交友习惯，树立积极、健康、友好的交友观念。



科普小讲堂后，大家在科普员的带领下来到基地主场馆踏上心理学起源的“时间线”，走进心理学发展历程，去认识每一个人在不同年龄阶段的心理发展历程。接下来，是大小朋友都十分喜爱的互动体验环节，脑波小火车双人比赛，

脑波冥想灯专注力比赛还有“双人双马”、“T字谜”、音乐魔方、汉诺塔等心理灵活性训练游戏，更有可以进行通过艺术表达心理体验的曼陀罗和心情面具。



孩子们在活动中也有许多的感悟：老师，我觉得友谊需要用团结去维护；我怎么没有想到这两匹马可以这样放呢；我的专注力比较高，我的火车跑得比你的快，等等。极具互动性的课堂，有趣的心理游戏，具有启发性的对话交流，孩子们在互动体验中收获知识、收获欢乐，度过了难忘的“玩+学”时光。

【支部风采】

支部共建促发展 携手奋进聚合力

（通讯员：莫卓君）

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实把主题教育和推动中心工作相结合，2023年8月9日下午，广州市干部健康管理中心第三支部与广东省第二人民医院放射科党支部联合开展主题党日活动，以党建联学共建为纽带，深化协作、加强联动，进行了全方位、深层次的交流学习。



活动中，广东省第二人民医院影像中心主任吴政光结合自己多年的研究经验和实践案例，系统全面地给同志们上了

一堂非常实用的课程——《Lung-RADS 分级及持续性肺结节良恶性预判》。他积极地与在场的同志们互动交流，并及时给予解答和反馈，特别在对于 Lung-RADS 4B, 4X 类不同类型和不同时期应选择不同的筛查方式及处理建议给予了深层次分享。现场反响热烈，同志们展开了热烈的讨论，掀起了学习的热潮。此次交流学习促进了专业技术人员在肺结节分级处理、良恶性判断及临床诊疗筛查的规范化、专业化方面的提升，加强了为客人（病人）提供更为精准的健康服务能力水平。



此次主题党日活动，实现了党支部优势互补，达到了双方“共学、共建、共享、共进”的效果，推动了共同发展与提高，促进了党建与业务工作的深度融合，进一步激发了党建新活力，让“支部共建+”党建模式亮起来，不断夯实基层党组织战斗堡垒作用，“建”出更强组织力。

忆峥嵘岁月 话使命担当

（通讯员：姜顾礼）

为庆祝中国人民解放军建军 96 周年，弘扬八一精神，进一步激发党员干部的爱党爱国爱军热情，2023 年 8 月 17 日，广州市干部健康管理中心第六党支部组织开展“忆峥嵘岁月 话使命担当”主题党日活动。



党支部书记郑灶林宣读了市人社局党组致局系统全体退役军人的“八一”慰问信，感谢在那激情燃烧的岁月里，他们将自己的青春年华奉献给了军队的现代化建设，辛勤构筑着我们伟大祖国的钢铁长城，为维护国家的繁荣昌盛和人民的安宁幸福作出不可磨灭的贡献；感谢他们转业退伍到地方后，始终秉承“转业不转志，退伍不褪色”的军人品质，用自己的实际行动，证明了军人的宝贵价值，在各自的工作

岗位上，彰显了新的责任与担当。

随后，党委委员唐成广、党支部书记郑灶林向同志们分享自己军旅岁月的成长故事与感悟。两位同志表示，军旅生涯锻造了他们坚定的意志，培养了他们吃苦耐劳、敢于担当的品质。通过两位同志的分享，大家更进一步了解军营，了解军队的历史，了解军人的艰辛付出和无私奉献，并纷纷表示要学习他们坚定信念、不畏艰难、勇担使命的精神。

最后，同志们观看了《建军大业》南昌起义片段，大家深刻体会到我党早期创建革命军队和领导革命战争的艰辛，以及革命政权的来之不易，深刻感悟到中国共产党不畏强敌、前赴后继的革命精神。



郑灶林同志号召大家要铭记历史，珍惜当下来之不易的美好生活，要牢记使命担当，努力继承和发扬前辈们艰苦奋斗的革命传统，以更加饱满的热情、负责的态度，扎实做好各项工作，为健康管理事业的高质量发展贡献自己的力量。

垃圾分类从我做起 和谐岭湖因你美丽

（通讯员：郭战勇）

为推进垃圾分类工作，增强员工环保意识，2023年8月28日上午，广州市干部健康管理中心第五、第六党支部联合开展“垃圾分类从我做起 和谐岭湖因你美丽”宣传督导主题党日活动，支部党员及联络部门群众参加，以“红色”党建力量引导“绿色”时尚新风。



大家通过学习垃圾分类相关文件、观看垃圾分类知识视频、现场站桶督导等形式，示范引领文明健康、绿色环保的生活方式，推行绿色低碳出行、培养垃圾分类的好习惯。

首先，由郭战勇同志传达《广州市人力资源和社会保障局办公室关于开展生活垃圾分类督导工作的通知》，要求深入学习贯彻习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示批

示精神，党员同志要充分发挥示范引领作用，带领群众在垃圾分类工作的各个运行管理环节中发挥教育宣传、引导监督等作用，让垃圾分类工作更上一个台阶。

随后，党员同志们开展站桶志愿服务，耐心引导群众自觉分类和定时定点精准投放，带动更多群众投入到垃圾分类工作中。



此次垃圾分类宣传活动，增强了同志们对垃圾分类知识的了解，提高了自觉爱护环境卫生的意识。大家纷纷表示，要从自身做起、从现在做起，自觉成为垃圾分类工作的实践者、宣传者、倡导者、推广者，为我们生活环境的整洁、优美、有序，贡献自己的一份力量。

思想武装头脑 反腐倡廉永远在路上

——广州市干部健康管理中心第三党支部开展

纪律教育学习主题党日活动

（通讯员：白云）

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉用党的创新理论凝心铸魂、指导实践，根据纪律教育学习月活动安排，2023年9月6日下午，广州市干部健康管理中心第三党支部开展“思想武装头脑 反腐倡廉永远在路上”主题党日活动。



党支部委员林莉茹带领大家学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》之《坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作》。通过学习，同志们充分认识到，习近平新时代中国特色社会主义思想是党的创新理论的集中体现，是统揽推进“四个伟

大”、实现中华民族伟大复兴伟业的思想旗帜和行动指南。每一位党员要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，在学懂弄通做实上下功夫、在学深悟透践行上下功夫、在消化深化转化上下功夫。在工作中，进一步增强服务意识，提高医学技术水平和能力，切实把理论学习的丰硕成果转化为干事创业的实际成效。

随后同志们观看了廉政教育短片《反腐倡廉 初心如磐》。大家在思想上再次得到深刻教育，进一步增强了纪律意识和规矩意识，筑牢了拒腐防变的思想阵地，知敬畏、存戒惧、守底线，既要干净，更要有干劲，树立讲担当、重实干、尚廉洁的鲜明导向。

本次活动，教育引导了党员干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，坚定理想信念，锤炼忠诚干净担当的政治品格，共同营造中心积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。

【新闻简讯】

- 2023年8月1日，组织召开“追忆峥嵘岁月、共创美好岭湖”庆八一退役军人和现役军人配偶座谈会。
- 2023年8月7日至9日，中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审专家组在我中心医学检验科进行ISO15189医学实验室认可现场评审。
- 2023年8月17日，组织参加局系统纪律教育学习月动员部署视频会议。
- 2023年8月25日，组织开展2023年纪律教育学习月动员大会暨纪律教育专题党课——《严守职业底线 坚持廉洁从业》。
- 2023年8月29日，召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。
- 2023年8月30日，组织参加广州市人力资源和社会保障局“百县千镇万村高质量发展工程”专题培训会视频会议。
- 2023年8月30日，第二十六届“岭湖之家夏令营”举办结营仪式。
- 2023年9月4日，组织参加局系统纪律教育学习月专题党课视频会议。
- 2023年9月5日，组织观看廉政教育专题片《一体推进不敢腐不能腐不想腐》。
- 2023年9月6日，国家心理健康和精神卫生防治中心莅

临我中心调研指导工作。

- 2023年9月8日，组织参加局系统纪律教育学习专题辅导视频会议。

报：广州市人力资源和社会保障局机关党委

送：中心领导、各党支部、各部门

责任编辑：李焕忠、周辉、唐成广

编辑：关若萍、王波、杨洋

电话：38977018
